

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ ۗ عَسَىٰ اَنْ يَّتَّخِذَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# الفضل

روزنامہ

لاہور

شرح چندہ  
سالانہ ۲۱ روپے  
ششماہی ۱۱ روپے  
سہ ماہی ۶ روپے  
ماہوار ۱ روپے

یوم جمعہ

۸ ربیع الثانی ۱۳۶۹ھ

۲۶ جنوری ۱۹۵۰ء نمبر ۲۱

جلد ۳۱ صفحہ ۱۳

### اخبار احمدیہ

لاہور ۲۶ جنوری - مکرم نواب محمد عبد اللہ خاں صاحب کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ آج ہی طبیعت بہتر ہے۔ الحمد للہ لہذا صحت کی کامل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

## نظام حیدرآباد کو کارپرم پھینک کر ختم کرنے کی سازش

حیدرآباد دکن ۲۶ جنوری - آج جب ریاست حیدرآباد دکن کے نظام نئے آئین کے مطابق اپنے نئے عہدے "راج پرمکھ" کا حلف اٹھا کر اپنے عمل کی طرف جارہے تھے۔ تو کسی نے ان کی کارپرم رستم پھینکا۔ جو کارپرم بجائے در دیوار سے ٹکرایا۔ لیکن پھینک نہ سکا۔ ہم پھینک والا مجرم جاکے آرمکاب پی پر پکڑ کر پولیس کے حوالے کر دیا گیا۔ تا حال اس کے مکمل کوالت معلوم نہیں ہو سکے۔

۱۰ مئی ۲۶ جنوری - آج بمبئی پولیس نے ایک گروہ پر جو ہندوستان کی آئی آئی اوریشن کے خلاف فرسے لگھا رہا تھا۔ گولی چلائی۔ یہ گروہ کیمونسٹوں کا تھایا جاتا ہے۔

بنا اور ڈیلی ٹیلی گراف نے تو یہاں تک لکھا ہے کہ اب جبکہ دولت مشترکہ میں رہنے کا فیصلہ کیا ہے۔ اس کا فرض ہے کہ وہ دولت مشترکہ کے دوسرے رکن پاکستان سے ہر قیمت پر خوشگوار تعلقات رکھنے کی کوشش کرے۔ خواہ اس نیک کوشش میں اسے کسی معاملے میں خسارہ ہی اٹھانا پڑے۔

## انڈونیشیا کی باغی فوجوں نے جوگجا کارتا کے وسط میں پولیس کی بارکوں پر قبضہ کر لیا

جوگجا کارتا ۲۶ جنوری - خبر ملی ہے کہ انڈونیشیا کی باغی فوجوں نے جوگجا کارتا کے وسط میں پولیس کی بارکوں پر قبضہ کر لیا ہے۔ اگلے دن اپنی وسط ملک کی تہذیب میں بند انک سے نکال دیا گیا تھا۔ اب اس علاقے کے گرد گھیرا ڈال دیا گیا ہے۔ انڈونیشی حکومت نے شہر میں کرنیو نافذ کر دیا ہے۔ اور ولندیزی فوجوں کو حکم دے دیا ہے۔ کہ وہ ۲ بجے دن کے بعد بارکوں سے باہر نہ نکلیں۔ ابھی انکا دکھا جھڑپیں جاری ہیں۔ سرکاری دستوں نے بند انک اور جوگجا کارتا کی درمیانی سڑک پر پہرہ لگھا لیا ہے۔ اور مورچہ بندی کرنی لگی ہے۔ اطلاع ملی ہے کہ بند انک میں اب صورت حالات پر سکون ہے۔ آج بالکاپا میں انڈونیشی پولیس کے دستوں کے ساتھ سخت جھڑپ ہوئی۔ ایک چہرے بازی کی واردات بھی وقوع میں آئی ہے۔ اور فساد سے ۲۰ افراد ہلاک ۱۰ زخمی ہوئے ہیں۔ بعد میں جب یہ فساد شہر کے دوسرے حصوں میں پھیل گیا۔ تو ۱۳۰ مکان نذر آتش کر دیئے گئے۔ حکومت کے دستے فساد زدہ علاقے میں گشت کر رہے ہیں۔

### جمہوریہ ہند کا فرض

نئی دہلی ۲۶ جنوری - آج صبح ہندوستان کے سابق گورنر جنرل سٹراچون پال آجاریہ نے ہندوستان کے دولت مشترکہ کے تحت جمہوریہ ہونے کا رسمی اعلان کر دیا۔ اس کے بعد ہندوستان کے چیف جسٹس نے جمہوریہ ہند کے نئے صدر سے حلف و فاداری لیا۔ اس تقریب پر برطانیہ کے بادشاہ اور وزیر اعظم نے اپنے پیغامات میں اس امر پر اظہار اطمینان کیا ہے۔ کہ ہندوستان نے دولت مشترکہ میں رہنے کا اظہار کیا ہے۔ برطانیہ کے اخیاروں نے بھی ان پیغاموں میں اس قسم کے تبصرے کیے ہیں۔

### ہندوئی کا بجلی کا سٹم اڑ گیا

پیرس ۲۶ جنوری - کل ایک سڑنگ کے پھٹ جانے سے ہندوئی دہندھنی کا بجلی کے سٹم کا ایک حصہ اڑ گیا جس سے تقریباً اکثر و بیشتر کام رک گئے۔ اور ٹرامیں بھی چلنی بند ہو گئیں۔ کہا جاتا ہے کہ یہ سڑنگ نیشنلسٹوں نے بچھائی تھی۔ ریڈیو کا سلسلہ بھی دو گھنٹے تک منقطع رہا۔ اور سات ٹرانسمیٹرز کے لئے ناقابل مرمت ہو گئی۔

### مختصر امت

کراچی ۲۶ جنوری - مختبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ حکومت پاکستان ۲۹ ماہ حال سے گورننگ بورڈی گھاٹ سے سرحد تک کے ریلوے سیکشن کا قبضہ لے لینی۔ یہ سیکشن روٹان پور سے سنگھ آباد تک ہے۔ یاد رہے کہ یہ سیکشن خاص طور پر اودھ نہرٹ ریلوے کو ایک میں الحلقہ معاہدے کے مطابق دیا تھا۔

لاہور ۲۶ جنوری - حکومت پنجاب نے اب سوچی۔ میدانے اور روئے کی پنجاب سے باہر یعنی بہاولپور۔ بلوچستان اور خیبر پور کے علاقوں میں نقل و حرکت کی اجازت دی ہے۔ اب اس کے لئے کسی پرمٹ کی ضرورت نہیں ہوگی۔ یاد رہے پہلے صرف رولازمز کو گندم سے میدانے سوچی اور اورا ہانڈے کی اجازت تھی۔

## لاہور میں انسداد تہذیب کیلئے بی بی جی کے ٹیکے لگانے کی مہم شروع ہو گئی

### پانچ سال سے پندرہ سال کے بچوں کو ٹیکہ لگوا یا جائے

لاہور ۲۶ جنوری - سینکڑوں ڈاکٹروں اور نرسوں کی ٹیم نے آج صبح لاہور میں انسداد تہذیب کے ٹیکے لگانے کی مہم شروع کر دی ہے۔ بی بی جی کے ٹیکوں کی یہ مہم طبی ادارہ صحت۔ اقوام متحدہ کے بین الاقوامی اطفال امیر جنسی فزڈ۔ ڈنمارک ریڈ کراس سوسائٹیز اور ای وی ایل اے یورپ کی مشترکہ سرپرستی میں تہذیب کی عالمگیر تہذیب کا مقصد کرنے کے لئے جاری کی گئی ہے۔ ٹیکوں کی یہ دو افرانس کی پیسٹورائٹس ٹیٹھ میں دو افرانس ڈاکٹروں کے تجزیوں کے نتیجے میں دریافت کی گئی تھی۔ اس سے یورپی ممالک میں تہذیب کے انسداد میں نہایت ترقی بخش نتائج برآمد ہوئے ہیں۔ ٹیکے لگانے کی مہم جو آج شروع کی گئی ہے۔ اس کا دوسرا مقصد ہے۔ ایک تو لاہور کارپوریشن کے حدود میں پانچ سال سے پندرہ سال کی عمر کے بچوں کو ٹیکہ لگایا جائے۔ کیونکہ پانچ سال سے پندرہ سال کی عمر میں بالعموم تہذیب کے اثرات قبول کرتے ہیں اور دوسرے مقامی ڈاکٹروں اور نرسوں کو بی بی جی کے ٹیکے لگانے کی ٹریننگ دلائی جائے۔ ٹیکے لگانے والی غیر ملکی ٹیم کے ساتھ لاہور کارپوریشن کے دو دستے وابستہ کر دیئے گئے ہیں۔ ہر ایک دستے ایک ڈاکٹر ایک ہیلتھ وز پیٹر اور ایک کلرک پر مشتمل ہے۔ پنجاب انسٹیٹیوٹ آف ٹیٹھنگ کے ڈاکٹر ایم بشیر ڈی۔ پی۔ ریچ کو ٹریننگ کے لئے اپنا نامزدہ مقرر کیا ہے۔ ان دستوں کی ٹریننگ چھ ہفتے تک جاری رہے گی۔ اور اس کے بعد دستے ان کی جگہ ٹریننگ کے لئے مقرر کئے جائیں گے۔ اس وقت میں بیرونی ممالک کی ٹیم لاہور میونسپل سکولوں کے طلباء کو ماہ جون تک جبکہ یہ ٹیم یہاں سے روانہ نہیں ہو جاتی۔ بدستور ٹیکے لگوائے جائیں گے۔

## خان آف منا و دار اور شیخ آف منگول

### ہندوستان کی زیر حراست میں

کراچی ۲۶ جنوری - حکومت پاکستان کی وزارت خارجہ کے ایک اعلان میں اس امر کی تصدیق ہے۔ کہ خان آف منا و دار اور شیخ آف منگول ہندوستان کی زیر حراست ہیں۔ اور ان کی حالت صحت قابل رحم ہے۔ انہیں اپنے رشتہ داروں سے خط و کتابت کرنے کی اجازت بھی نہیں ہے۔ ترجمان نے کہا جب سے ہندوستان نے منا و دار اور منگول پر قبضہ کیا ہے۔ ان ریاستوں کے حکمرانوں کی حالت صحت قابل رحم ہے۔ یاد رہے کہ منگول جو ناگرھ کی باجگدار ریاست تھی۔ جو ناگرھ اور منا و دار دونوں کا معاملہ اب اقوام متحدہ کے سامنے ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 وَ عَلٰی عِبَادَةِ الْمَسِيحِ الْمَوْعُوْدِ  
 هُوَ النَّخْدَةُ الْفَضْلُ الْاَوْرُ الْحَرْمِ الْاَعْمَرِ

# سیاستِ احرار

از مکرّم و نطفہ محمد صناظف

## نو تہا ان جماعت مجھے کچھ کہنا ہے

رقم فرمودہ حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود ایدہ اللہ

نوجوانان جماعت! السَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَ رَحْمَةُ اللّٰهِ وَ بَرَکَاتُہَا

تحریر جدید کے دفتر دوم کی مضبوطی کا کام اس سال میں نے خدام الاحمدیہ کے سپرد کیا ہے بعض مجالس کی طرف سے مجھے یہ اطلاع ملی ہے کہ وہ اس بارہ میں کوشش کر رہے ہیں میں چاہتا ہوں کہ ہر جگہ کے خدام سرگرم کوشش کر کے دفتر دوم کے وعدوں کو اس سال پانچ لاکھ تک لے جائیں۔ اس کے لئے ۵ فروری ۱۹۵۷ء کا دن مقرر کیا جاتا ہے۔ اس دن ہر شہر اور گاؤں میں جلسے کئے جائیں۔ جن میں تحریک جدید کی اہمیت واضح کی جائے۔ اور اس کے بعد خدام گھر بہ گھر پھر کر نئے سال کے وعدے لیں۔ اور یہ تسلی کریں کہ ان کے شہر میں کوئی ایسا نوجوان باقی نہ رہے جو تحریک جدید کے ذرا دل یا دہم میں شامل نہ ہو۔

چندہ کی شرح میں بھی کچھ رعایت کر دیتا ہوں آئندہ دفتر دوم کا کم از کم وعدہ ماہوار آمد کے ۲۰ فیصدی کے برابر کیا جاسکتا ہے۔ لیکن پانچ روپے سے کم کوئی وعدہ نہ ہونا چاہیے۔

اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو اور اس مہم میں آپ کو کامیاب کرے۔ والسلام  
 خاکسار۔ مرزا محمد امجد احمد خلیفۃ المسیح الثانی ۱۸ جنوری ۱۹۵۷ء

پھر لاشعہ احرار میں حرکت ہوئی پیدا  
 اے قوم مسلمان خبردار خبردار  
 احرار ہیں وہ بحر سیاست کے تناؤ  
 عشاقِ محمد سے یہ رکھتے ہیں عداوت  
 توہینِ محمد کا لگاتے ہیں یہ الزام  
 حجت نہ ہو جب پاس تو پھر اور کریں کیا  
 مجبور ہیں مجبور ہیں حرکات سے اپنی  
 جب دیکھتے ہیں تم کو تو کھتے ہیں سماں

جو لوگ ظفر کرتے ہیں توہینِ محمد  
 اللہ انہیں قہرِ مذلت میں اتارے

## اخبارِ احمدیہ

ہائے دو درخواستِ دعا  
 میرے ایک غیر احمدی دوست مرزا محمد یعقوب صاحب پشاور می اور ان کے بڑے بھائی مرزا محمد ایوب صاحب اس سال الیت۔ اسے اور انجمنیہ کا امتحان دے رہے ہیں اجاب جماعت ان کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ فاک رسلح الدین احمد ڈیرا پانچ لاکھ ارب پشاور شہر (۲) میرے والد صاحب بیمار ہیں اور میں بھی بیمار ہوں۔ اجاب دعا لے صحت فرمائیں۔ فاکسٹو اکثر سنور احمد میڈیکل آفیسر کھیوہ چک نمبر ۱۴۶ لائل پور (۳) بندہ اس سال کلاس دہم کا امتحان دے رہا ہے۔ اجاب کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ محمد صالح تعلیم جماعت دہم بدولہی سیانکوٹ (۴) میں بیمار ہوں اجاب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ شیخ محمد احمدی قلعہ دیوان سنگھ منٹگری (۵) فاک رشیدیہ ماں پریشانیوں میں مبتلا ہے۔ اجاب درد دل سے دعا فرمائیں۔ ابو الفضل محمود کنال پارک لاہور (۶) مرزا بشیر احمد عرصہ ۳ ماہ سے انٹریوں کے دم سے بیمار ہے۔ اجاب اس کی صحت کے واسطے دعا فرمائیں۔ رسالدار احمد خان مرزا چکوال ضلع جہلم (۷) میری بھینس عرصہ سے بیمار ہے۔ اجاب اس کی صحت کا لہ کے لئے دعا فرمائیں۔ فضل احمد منیر محمد آباد ٹیٹ بسندہ (۸) میرا لاکا مقصود بیمار ہے نیز غلام حیدر صاحب کی لڑکی بیمار ہے۔ اجاب دعا لے صحت فرمائیں۔ (غلام حیدر) ولادت برادرم غلام سرور کے ہاں قبل ازین چار لڑکے اور ایک لڑکی فوت ہو گئے۔ اب خداوند تعالیٰ کے فضل سے پانچواں لڑکا تولد ہوا ہے۔ اجاب دراز میں عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ سید غلام غوث پریڈنٹ جماعت احمدیہ علی پور رحمن پور ضلع ملتان (۹) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے بندہ کو لاکا عطا فرمایا ہے اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مولود کو خادم دین بنالے۔ محمد سعید السیکر بیت المال چنڈہ وفات میرا پوتا جو عزیز مولوی فضل الہی صاحب بشیر مولوی فضل مبلغ ناگانیجا (مشرقی افریقہ) کا چھوٹا بچہ تھا بھرم قریباً ۴ برس ۱۰ جنوری موضع تونہ می محمودانی میں جل کر فوت ہو گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون اجاب اور بزرگان سلسلہ دعا لے مغفرت فرمائیں۔ کم الہی پریڈنٹ جماعت احمدیہ کھوجوال تلاش کے آخری دن شام کو کوئی دوست غلطی سے میرے آدمی کے پاس سے پستل کی بالٹی سالن سمیت لنگر خانہ سے باہر لے گئے تھے۔ جس دوست کے پاس ہو مہربانی فرما کر خاکسار کو بچا دیں۔ عبد اللطیف ادریس پور

## مفکر احرار چوہدری افضل حق کی سنوا

آریہ سماج کے معرض وجود میں آنے سے پیشتر اسلام جدید  
 بے جان تھا۔۔۔ مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت  
 تبلیغی اغراض کیلئے پیدا نہ ہو سکی۔ ہاں ایک دل مسلمانوں کی غفلت سے  
 مضطرب ہو کر اسٹھا۔ ایک مختصر سی عتسا اپنے گرد جمع کر کے اسلام کی نشر و اشاعت  
 کے بڑھاپے غلام احمد اپنی جماعت میں وہ اشاعتی تڑپ پیدا کر گیا جو نہ  
 صرف مسلمانوں کے مختلف فرقوں کیلئے قابل تقلید ہے۔ بلکہ دنیا کی تمام  
 اشاعتی جماعتوں کیلئے نمونہ ہے۔ رفتہ ارتداد اور لپٹیکل قلابازیاں

۲۶ جنوری ۱۹۵۷ء

# کیا اسلام امن ہے؟

اسلام اللہ تعالیٰ کا ہے اور تمام انسانوں کا اس میں یکساں حق ہے۔ ہم ہر ایک انسان کا اس میں اسی طرح کا حق سمجھتے ہیں۔ جس طرح ہم اپنا حق سمجھتے ہیں۔ اور اس پر کسی قسم کی بارہا اور قائم نہیں کرنا چاہتے۔ اور کوشش کرتے ہیں کہ جس طرح ہم نے ان کو سمجھا ہے۔ دوسروں کو بھی اسی طرح سمجھائیں اور ہم مانتے ہیں کہ اسی طرح دوسروں کا بھی حق ہے۔ کہ انہوں نے جس طرح سمجھا ہے ہمیں سمجھائیں۔

جب ہم نے مودودی صاحب کے بعض معنی میں سرسری طور پر پہلے پہل پڑھے تو پہلا اثر ہم پر یہی ہوا تھا۔ کہ آپ دین اسلام کے حامی ہیں۔ اور ان کے دل میں جذبہ ہے کہ وہ اسکو پھولتا پھلتا دیکھیں۔ مگر جب ہم نے ان کی تصانیف کا ذرا وسیع مطالعہ کیا۔ تو ہمیں یہ محسوس کر کے انیسویں ہوا کہ آپ کا رجحان دین کی طرف تھوڑا اور سیاست کی طرف زیادہ ہے۔ بلکہ جب ہم نے آپ کی تمام تصانیف پر عبور حاصل کر لیا۔ ہمیں یقین ہو گیا کہ آپ کوئی مذہبی شخص نہیں بلکہ سراسر سیاسی شخص ہیں۔ چاہتے ہیں۔ اور آپ کے پیش نظر اسلام کی تعلیم نہیں جو قرآن کریم سے ثابت ہے۔ بلکہ آپ فاشیزم کو اسلامی اصطلاحات کا جامہ پہن کر مسالوں کو باطل نظریات کا جو مغربی سیاسیات نے فضا میں اچھلے ہیں کھلونا بنانا چاہتے ہیں۔ آپ نے اپنے مقصد کے پیش نظر قرآن کریم کی آیات کو اسی طرح استعمال کیا۔ جس طرح تاریخ آغاز اسلام میں علمائے خراج نے ان الحکمہ الالہیہ کی منقہس آبیہ کو حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جائز خلافت کی مخالفت کے لئے استعمال کیا تھا۔

یہ حقیقت ہے کہ آپ نے بھی اس آبیہ کریم سے ہی اپنا لغزہ حکومت الہیہ وضع کیا۔ اور اس کا مطلب یہ بتایا کہ تمام انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود دنیا میں بزورِ شمشیر حکومت الہیہ قائم کرنا ہے۔ اسلام پہلے ایک جگہ مومنوں کی جماعت بنانا ہے۔ اور پھر طاقت حاصل کر کے غیر مومنوں کی حکومت پر حملہ کر دیتا ہے۔ اور تلوار کے ذریعہ تمام دنیا میں اسلامی حکومت قائم کرتا ہے۔

یہ خود ساختہ نظریہ اپنے دل میں قائم کر کے آپ نے جب قرآن کریم کا مطالعہ کیا۔ تو آپ کو اس میں اپنی تائید میں ایک حرف بھی نظر نہ آیا۔ اس مشکل کو آپ نے اس طرح حل کیا۔ کہ چند آیات سے ایک ایک ٹکڑا علیحدہ کر لیا۔ اور ان ٹکڑوں کو جوڑ کر اپنے لئے زورناش برداری سے اپنی طرز کی عمارت تعمیر کرنا شروع کر دی۔ حالانکہ اگر ان ٹکڑوں کو اپنے ماحول میں رکھ کر پڑھا جائے۔ تو آپ کے خود ساختہ نظریہ کی تائید نہیں بلکہ تردید واضح ہو جاتی ہے۔

یہ کام کر کے اب ضرور تھا کہ قرون اولیٰ کی تاریخ پر بھی ہاتھ صاف کیا جاتا۔ آپ نے بغیر تردد اور بغیر واقعات کی جانچ پڑتال کرنے کے یہاں تک جرات کی کہ ختمی باب رحمتہ للعالمین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضراتِ سفین رضی اللہ عنہما پر بھی یہ الزام لگا دیا۔ کہ انہوں نے تیسروں کو کسے پر بلا وجہ حملے کئے یہاں تک کہ رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم نے جو تبلیغی خطوط ان کو ارسال فرمائے تھے۔ ان کے جواب کا بھی انتظار نہ کیا۔ اور یہ بھی دیکھنا ضروری نہ سمجھا کہ ان کا کیا اثر ہوتا ہے۔

یہی نہیں بلکہ آپ نے اسلام کو محض ایک سیاسی شخص کی ثابت کرنے کے لئے قرآن کریم کی روح کے اس نہیں بلکہ صحت الفاظ کے الٹ یہ بھی فرما دیا۔ کہ مومنوں کی جماعت کوئی مبشرین اور مبلغین کی جماعت نہیں ہوتی۔ بلکہ خیراتی فوجداروں کی جماعت ہوتی ہے۔ قرآن کریم تو انبیاء علیہم السلام کو صرف مبشرین اور مبلغین کہے اور یہاں تک کہہ دے کہ قسمت علیہم جمہ صیطر۔ مگر مودودی صاحب نے فرمایا اسلام وہ نہیں جو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ انبیاء علیہم السلام مبشرین و مبلغین اور وعظمتین ہوتے ہیں۔ بلکہ اسلام یہ ہے جو میں کہتا ہوں کہ یہ سراسر خدائی فوجداری ہے اور کچھ بھی نہیں۔

کی حقیقی بادشاہت دنیا میں قائم کرنے اور اس دنیا کو امن و صلح کا گہوارہ اور محبت و اتحاد کی جنت بنانے کے لئے اسلام نے مقرر کئے تھے مگر ان کو پاکستان کی قیادت پر قبضہ کرنے کا ذریعہ بنا دیا۔ اب جو چاہے صالحیت کا لیل یا تھے دگا کر فتنہ و فساد کا باب کھولنے کا مجاز ہے۔ اب جو چاہے وہ چار اٹھے سیدھے سجدے کرے ان الحکمہ الالہیہ کا خاکہ شکاف نعرہ لگا لے۔

لہذا گما کہ شہیدوں میں شامل ہو جائے اسلام کی اصل غرض اب یہ رہ گئی ہے۔ کہ قیادت کو بدلا جائے نمازیں اس لئے پڑھی جائیں کہ قیادت کو بدلے۔ روز سے اس لئے رکھے جائیں کہ قیادت کو بدل جائے۔ حج اس لئے کیا جائے کہ قیادت کو بدل جائے۔

جب انبیاء علیہم السلام کا منہا مقصود بزورِ شمشیر اسلامی نظام قائم کرنا ہے۔ جب مومنوں کی جماعت کا یہ کام ہے کہ وہ طاقت حاصل کر کے پہلے ایک علاقہ پر بزور قبضہ کر لے۔ اور پھر اور طاقت حاصل کر کے ہمسایہ غیر اسلامی ممالک کی حکومتوں کو مشرف بہ اسلام کرے تو ظاہر ہے کہ مودودی صاحب کی جماعت کا پاکستان میں منہا مقصود فتنہ و فساد کے ذریعہ قیادت کو تبدیل کرنے کے سوا اور کیا ہو سکتا تھا۔ چنانچہ ہر کوئی دیکھ سکتا ہے کہ اسلامی جماعت کھلانے والوں کی جدوجہد کا طول و عرض کیا ہے۔

اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ چونکہ فتنہ و فساد کے ذریعہ ہی صالح قیادت قائم ہو سکتی ہے۔ اس لئے ہر کوئی جو موجودہ قیادت کا دشمن ہے۔ ہر کوئی جو فتنہ و فساد کا حامی ہے جماعت اسلامی والوں کا دوست اور رفیق کا رہے۔ احرامی ہوں۔ ان کی مائید برداری ضروری ہے۔ پٹھانستان کے حامی ہوں۔ افغانستان ہو ہندوستان ہو کوئی بھی ہو جو بھی پاکستان میں انارک کی حالت پیدا کرنے میں مدد معاون ہو۔ وہ صالحیت کا سپاہی ہے۔ کیونکہ اسلام کو قائم کرنے کا وہی طریق ہے جو فاشیزم کا طریق ہے وہی طریق ہے جو اشتراکیت کا طریق ہے۔ یعنی پہلے حکومت پر قبضہ کرو۔ اور قبضہ کر کے سیاسی ملا کو قیادت پر قائم کرو۔ جس کو اس سے اختلاف رائے ہو اس کو مرتد قرار دیکر سنگسار کر دو۔ اس لئے جو یہ کہتا ہے کہ اسلام کے معنی امن ہیں وہ فساق میں داخل ہے۔ وہ نہیں چاہتا کہ اسلام کی حکومت قائم ہو۔ باقی رہی تبلیغ اسلام تو دوسرے ملکوں میں ابابا کر گھر بار چھوڑ کر غیر مسلموں کو اسلامی تعلیم سے آشنا کرنا یہ تو محض ایک ڈھونگ ہے۔ اصل تبلیغ اسلام تو یہ ہے کہ ایسی جماعتوں کا بالکل صفایا کر دیا جائے جو ایسا کرتی ہیں۔ کیا اسلام امن ہے؟ اسلام اور اسلام کی تبلیغ تو یہ ہے۔ کہ ملک میں فتنہ و فساد

برپا کیا جائے کیونکہ یہ ناممکن ہے کہ تلوار کی تلوار کے بغیر اسلام بچا جائے۔ اللہ تعالیٰ نے جو یہ فرمایا ہے۔ هو الذی ارسل رسولہ بالہدی و دین الحق لیظہرہ علی الدنیا کلہہ ولو کفرہ المشرکون۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ پہلے اپنے ملک میں فساد برپا کرو۔ اور پھر تلوار لے کر تمام دنیا میں فساد برپا کر دو۔ کیونکہ جب تک ایسا نہ ہو مشرکوں کی کراہت کے لئے کوئی معنی ہی نہیں ہو سکتے۔ اور وہ اسلام پر یہ الزام ہی نہیں لگا سکتے کہ اسلام تلوار سے بچتا ہے۔

## زمین اور بھی کھسک جائیگی

اسراہیلوں نے چھدری نغز اللہ خان پر بار بار کھینچنے کے متعلق اعتراض اٹھا دیے اور ہم نے اس کا جواب کھول کر رکھ دیا۔ تو سبیا کوٹ کے جلسہ میں انہوں نے برقیقہ کی دلہنی اس کی پردہ پوشی کر کے کہنے لگے مولوی ابوالعلا موصی سے عالم دین پر جن آداب گفتگو کے دشمن ہیں معترف ہیں اہتمام لگا کر لغو و باطلہ انہوں نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں استغاثہ الفاظ کہے ہیں ہم نے روزنامہ "حقیقت" سبیا کوٹ کے جلسہ سے اس تازہ اعتراض کا بھی پردہ چاک کر دیا۔ اب وہی پرانے اعتراضوں کی جن کے بار بار جواب با صواب دیئے جا چکے ہیں پناہ سے براتر آئے ہیں۔ احرامی دوستوں کو سوچنا چاہیے کہ ایسی باتوں سے وہ اپنی کھوئی ہوئی شہرت کو کس طرح حاصل کر سکتے ہیں۔ ایسی باتیں تو کہ اور بھی تباہ کر دینگے۔ اور ان کے پاؤں نیچے سے زمین اور بھی کھسک جائے گی۔ اسلامی جماعت والوں کے سر روزہ آرگن "کوثر" کی اقامت دین اور روزنامہ زمیندار اور دیگر احرامی بدنام کنندہ نیکو نامے چند اخباروں کے ساتھ بھی کچھ نہیں کر سکیں گے۔

دوستو سبجائے اس طرح ہاتھ پاؤں مارے اپنے آپ کو درست کرو اور جو بیماری تمہارے دلوں کو لگن کی طرح کھا رہی ہے اس کا علاج ورنہ نتیجہ تو ظاہر ہے ح

دیکھا اس بیماری دل نے آخر کام تمام "آزاد" نے ہمارے نوٹ سے "مدد" والا فقرہ اڑا کر اگر اسکو شائع کیا ہے تو اللہ تعالیٰ کی تقدیر اس طرح نالانے سے مل سکتی وہ تو گرا گرا کر دعائیں مانگنے کو تبتہ النصوح ہی سے ملے تو ملے یہ نسخہ اعظم بتا دیا ہے۔ اب استعمال کرنا اختیار ہے۔

# حضرت حافظ جمال احمد صاحب مارشلس کی شہادت

## خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنی ساری زندگی وقف کرنے کا مقدس عہد جسے پورا کر دکھایا جماعت کے نوجوان آگے بڑھیں اور خدمتِ اسلام کیلئے اپنی زندگیاں وقف کریں جماعتیں اپنے اپنے مقامات پر حافظ صاحب مرحوم کا جنازہ غائب واکریں

از مکرم شیخ مبارک احمد نائب وکیل التبشیر ریڈ

بنصرہ العزیز نے حضرت حافظ جمال احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا جنازہ غائب واکریا۔ بیرون جماعت کی خدمت میں بھی درخواست ہے۔ کہ وہ اپنے مقام پر حضرت حافظ صاحب مرحوم کا جنازہ غائب واکریں۔ اور ان کے مدارج کی بندگی کے لئے دعا فرمائیں۔ ہم حضرت حافظ صاحب کے لواحقین سے دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ مرحوم کے پسماندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشے۔ حضرت حافظ صاحب کی زندگی کے حالات انشاء اللہ کسی آئندہ موقع پر عرض کئے جائیں گے۔

### پتے مطلوب ہیں

مندرجہ ذیل اصحاب نے اپنی زندگیاں وقف کی تھیں۔ دفتر ہذا کی طرف سے ان کو کوئی بار خطوط لکھے گئے۔ مگر کوئی جواب موصول نہیں ہوا اسلئے اب اخبار کے ذریعہ مطلع کیا جاتا ہے۔ لکھوہ خود اس اعلان کو پڑھیں یا ان کے کوئی واقف اصحاب کو ان کا پتہ معلوم ہو۔ تو براہ راست دفتر وکیل الدیوان تحریک جدید لاہور ضلع جھنگ سے خطوط لکھتے ہیں۔

- ۱) وکیل الدیوان تحریک جدید لاہور
- ۲) محمد اسحق صاحب بی لے سینٹر پروفنڈیٹ
- ۳) میرے پریس مفسر لاہور۔
- ۴) محمد سعید احمد صاحب ولد چوہدری محمد اسحق صاحب مرحوم ساکن بدولہی ضلع سیالکوٹ
- ۵) سیرٹنڈنٹ ٹیلڈ پیسے آفس
- ۶) چوہدری محمد اسحق صاحب ولد چوہدری کریم الدین صاحب ساکن ڈال تحصیل و ضلع سرگودھا لاہور
- ۷) محمد یعقوب صاحب معرفت شیخ
- ۸) محمد اقبال صاحب سینئر آفیسر لاہور

### اخراج از جماعت

بابو عبدالمجید خاں صاحب سیال رسالدار میجر ساکن داد پور کے ذمہ قرضہ تعلیمی کی ڈگری ایک عرصہ سے درج بالا چل رہی ہے۔ جس کی ڈگری کے لئے انہیں بارہ توجہ دلائی گئی۔ مگر انہوں نے اس طرف توجہ نہ کی۔ اسلئے انہیں منظور نہیں ہوا۔ حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اخبار از جماعت اور مقاطعہ کی سزا دی جاتی ہے۔ اجاب مطلع رہیں۔

ناظر امور عامہ سلسلہ عالیہ احمدیہ تزیین زر اور امتحانی امور کے متعلق منیجر کو لکھیں نہ کہ ایڈیٹر کو۔

حضور نے فرمایا:-  
حافظ جمال احمد صاحب سے پہلے مارشلس میں صوفی غلام محمد صاحب مبلغ تھے۔ جو کہ بجوائٹ ہونے کے علاوہ قرآن کریم کے حافظ بھی تھے اور چنگد حافظ جمال احمد صاحب بھی قرآن کریم کے حافظ تھے۔ اسلئے جماعت کے دوستوں نے ان کے انتخاب کو بہت پسند کیا۔ بہر حال واقعات نے ظاہر کر دیا ہے کہ حافظ جمال احمد صاحب نام صوفی تھے۔ ان کے گردہ میں مثل تھے وہ یہاں سے چھڑ کر گئے۔ کہ وہ وہیں رہیں گے۔ اور پھر آخر دم تک وہ اسی سرزمین میں رہے اور اس ملک میں مدفون ہوئے۔

مارشلس ایک ایسا علاقہ ہے۔ جہاں اعتبار سے ہمارے تبلیغی مشن جارہے ہیں۔ ایسے پرانے ملک کا یہ حق تھا کہ وہ کسی صحابی یا تابعی کی قبر اپنے اندر رکھنا۔ مجھے معلوم نہیں کہ حافظ صاحب صحابی تھے یا نہیں۔ جب سے میں نے انہیں دیکھا تو سوچا کہ یہ ہے وہ حضرت خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ کا زمانہ تھا اور اگر یہی درست ہے تو تابعی تھے مگر ایسے تابعی جن کا زمانہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ کے بالکل قریب جا بیٹھا ہے۔

آخر میں حضور نے جماعت کے زبوںان کو حافظ صاحب کے نمونہ کی اقتدار کرنے کی تلقین کی اور فرمایا

احمدیت کی ترقی بغیر قربانی اور بغیر وقف زندگی کے نہیں ہو سکتی جماعت کے نوجوانوں میں سے سینکڑوں ہیں جنہوں نے خدمت دین کے لئے اپنے آپ کو وقف کیا مگر وہ سینکڑوں انتظار کرنے والے جو ابھی منہمک منہمک نظر میں شامل ہیں وہ بھی آگے آئیں تاکہ ان کے نام خدا تعالیٰ کے رجسٹر میں لکھے جائیں اور وہ اسلام احمدیت کی خدمت کی سعادت حاصل کریں۔

خطبہ جمعہ کے بعد حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا:-

میں نے تو صرف بچوں کی شادی کی وجہ سے واپس آنے کی درخواست کی تھی اگر آپ نہیں چاہتے کہ میں اس غرض کے لئے بھی واپس آؤں۔ تو اپنی دستاویز واپس لیتا ہوں۔ چنانچہ اسکے بعد انہوں نے کبھی واپس آنے کی خواہش نہیں کی۔ لیکن حکمہ تبشیر نے خود اپنی طرف سے کئی دفعہ تحریک کی کہ حافظ صاحب کو واپس بلا لیا جائے۔ میں نے دفتر کو بھی ہمیشہ یہی کہا کہ انہوں نے وہاں ساری عمر رہنے کا ارادہ کیا ہے۔ اسلئے ان کو واپس آنے کی اجازت نہیں دی جا سکتی۔ لیکن قریباً دو ماہ ہوئے ہیں سمجھا کہ چونکہ اب حالات بدل چکے ہیں اور ایک نیا سرکار قائم ہوا ہے۔ اسلئے ان کو بھی بلا لیا جائے تاکہ وہ نیا سرکار اور نئے حالات کو دیکھ سکیں۔ چنانچہ میں نے انہیں آنے کی اجازت دے دی اور حکمہ نے انہیں واپس بلا بھیجا۔ لیکن خدا تعالیٰ کا یہ فیصلہ معلوم ہوتا تھا کہ وہ اپنے عہد کو پورا کرنے والے گردہ میں مثل ہوں۔ جب ان کی طرف سے واپس آنے کی خواہش ہوئی۔ تو میں نے انہیں اجازت نہ دی۔ جب حکمہ نے لکھا اور منوثر لکھا۔ تب بھی میں نے اجازت نہ دی۔ مگر جب میں نے اجازت دے دی تو خدا تعالیٰ نے مجھے کہا اب ہم اپنا اختیار استعمال کرتے ہیں۔ اور اس نے انہیں اپنے پاس بلا لیا۔

حضور نے فرمایا:-  
میں سمجھتا ہوں کہ یہ سارے واقعات اپنے اندر ایک نشان رکھتے ہیں اور بتاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اس گردہ میں مثل فرمایا ہے۔ جس کے متعلق وہ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ منہمک منہمک قرضی نجد و منہمک منہمک بنتظر یعنی ہمارے نبی پر ایمان لانے والوں میں سے کچھ لوگ تو ایسے ہیں جنہوں نے موت تک اپنے عہد کو نباہا۔ اور اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کر لیا اور کچھ لوگ ایسے ہیں جو ابھی انتظار میں ہیں کہ انہیں سرفرازی تو وہ بھی اپنے عہد کو پورا کریں۔ حافظ صاحب اس سے پہلے گردہ میں مثل تھے۔ جس کے متعلق اللہ تعالیٰ نے منہمک منہمک قرضی نجد کے الفاظ استعمال کئے ہیں۔

مکرم جناب زیاد علی صاحب سکرٹری جماعت احمدیہ مارشلس نے مندرجہ ذیل اندوہناک خبر بذریعہ چند دن ہوئے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں بھجوائی۔  
"میں آفیس کے ساتھ حضور اقدس کی خدمت میں اطلاع دیتا ہوں کہ ہماری جماعت کے صاحب مبلغ حافظ جمال احمد صاحب فوت پا گئے۔ ان کے صاحبزادے ابراہیم صاحب کو اطلاع دیدیں اور مارشلس کی جماعت کے لئے دعا فرمادیں"

حضور پرنور نے مورخہ ۱۹۲۹ء کے خطبہ جمعہ میں نہایت آفیس کے ساتھ اس غمناک خبر سے اجاب جماعت کو اطلاع دیتے ہوئے جو کچھ فرمایا اس کا ٹکس اپنے الفاظ میں ہر اجاب کیا جاتا ہے۔ حضور نے فرمایا:-

حافظ جمال احمد صاحب کی وفات اپنے اندر ایک نشان رکھتی ہے۔ جب وہ مارشلس بھیجے گئے تو انہوں نے درخواست کی کہ انہیں اپنے بیوی بچے بھی ساتھ لے جانے کی اجازت دی جائے اس وقت سلسلہ کی مالی حالت اتنی کمزور تھی۔ کہ اس قسم کے اخراجات کو برداشت نہیں کیا جا سکتا تھا۔ اسلئے میں نے انہیں کہا کہ میں آپ کو بیوی بچے ساتھ لے جانے کی اجازت تو دیتا ہوں مگر اس شرط کے ساتھ کہ آپ کو پھر وہاں ساری عمر رہنا ہوگا۔ اور واپس آنے کی اجازت نہیں ہوگی۔ انہوں نے یہ بات مان لی اور سلسلہ اور ان کے درمیان گویا معاہدہ ہوا کہ وہ واپس نہیں آئیں گے۔ بلکہ وہیں اپنی ساری زندگی بسر کریں گے

ایک عرصہ دراز کے بعد جب ان کی واپس آوری اور ان کے جوان بڑے۔ تو انہوں نے مجھے لکھا کہ میرے بچے جوان ہو گئے ہیں۔ اور ان کی شادی کا سوال درپیش ہے۔ مجھے واپس آئی اجازت دی جائے۔ لیکن چونکہ وہ یہ عہد کر کے گئے تھے کہ میں وہیں رہوں گا۔ اس لئے میں نے انہیں لکھا کہ کیا آپ کو اپنا عہد یاد ہے؟ انہوں نے جواب دیا کہ مجھے اپنا عہد یاد ہے

# ممانعت جہاد اور سلطنتِ برطانیہ کی اطاعت

(۱)

درازمکرم مرزا محمد حیات صاحب تالیف چیٹیوٹ

جماعت احمدیہ کا یہ عقیدہ ہے کہ برہہ حکومت جو ہمارے مذہبی امور میں دخل نہیں دیتی اور اس کے عمل میں مسلمانوں کو اسلامی احکام کے بجالانے کی پوری پوری آزادی حاصل ہے اس کی اطاعت اور فرمانبرداری نہ صرف عقل کی رو سے ہی جائز اور ضروری ہے بلکہ اولی الامر منکھ کے ارشاد و خداوندی کے ماتحت فرض ہے اور اسی حکومت کے خلاف علم بغاوت ملحد کرنا سخت جرم اور گناہ ہے، مگر ہمارے مخالف اس عقیدہ کو انگریزوں کی کامرہی اور ہماری مبدولی قرار دیتے ہوئے یہ اعتراض کرتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن پاک میں جو جہاد کا حکم ہے اسے منسوخ فرما دیا ہے اور انگریزوں کی کافر حکومت کے ماتحت رہ کر ماری عمر ان کی تعریف کرتے ہوئے ان کی اطاعت پر زور دیا ہے۔ حالانکہ نبی کسی حکومت کا ماتحت اور فرمانبردار نہیں ہوتا۔

سو جہاں تک نبی کے کسی کافر حکومت کے ماتحت رہنے کا سوال ہے اس کا جواب تو اتنا ہی کافی ہے کہ حضرت یوسف علیہ السلام نے فرعون مصر سے اجعلنی علی خزائن الارض کے ارشاد الہی کے ماتحت خود مانگ کر وزیر ممالیات کا عہدہ لیا اور پھر قرآن پاک سے یہ بھی ثابت ہے کہ حضرت موسیٰ علیہ السلام نے چین سے پرورش ہی فرعون کے گھر میں پائی تھی۔

باقی رہی یہ بات کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن پاک میں جہاد کے نازل شدہ حکم کو منسوخ فرما دیا ہے تو یہ دشمنوں کا محض افتراء اور بہتان طرازی ہے۔ وہ نہ جس شخص کا یہ عقیدہ ہو کہ۔

”قرآن کریم کا ایک منوشہ یا نقطہ منسوخ نہیں ہوگا۔“ (نشان آسمانی) اور ”جو شخص قرآن شریف میں کچھ کم و بیش کرے وہ شیطان اور بدکاروں میں سے ہے۔“ (مواہب الرحمن) تو اس کے متعلق یہ کہنا کہ وہ قرآنی احکام کو منسوخ فرما دیا ہے ظلم نہیں تو اور کیا ہے۔

پس حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذات مقدسہ پر اعتراض کرنا کہ آپ نے قرآن پاک کے حکم جہاد کو منسوخ فرما دیا ہے۔ کسی صورت میں بھی درست نہیں ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ آپ نے صرف جہاد کے متعلق پیدا شدہ اس غلط فہمی کو دور فرمایا ہے کہ اسلام برہہ دشمنی پھیلا ہے۔ کیونکہ یہ بات تبلیغ اور اشاعتِ اسلام میں سخت روک

پیدا کر رہی تھی۔ اس لئے آپ نے فرمایا کہ اسلام تلوار کے زور پر نہیں پھیلا بلکہ ہم پر الزام ہے۔ اور قرآن پاک واضح الفاظ میں اعلان کرتا ہے کہ لا اکراہ فی الدین کہ دین کی خاطر جبراً کرنا جائز نہیں ہے اور اصل جہاد تبلیغِ اسلام ہے۔ چنانچہ قرآن کریم نے کبھی بھی لوگوں کو قتل کرنے کا حکم نہیں دیا۔ بلکہ تبلیغ کا حکم دیا ہے۔ جیسا کہ فرمایا:

وَلَنْكُنْ مَنَّكُم اُمَّةً يَدْعُونَ اِلَى الْخَيْرِ وَيَا مَرْءًا بِالْمَعْرُوفِ وَيُذْهِدُكُم عَنْ الْمَذْكَورِ اِنَّكَ هُمُ الْمَفْحُومُونَ (آل عمران) اور اگر کبھی مسلمانوں نے تلوار اٹھائی تھی ہے تو ممانعت کے لئے نہ کہ اشاعت کی خاطر جیسا کہ خود قرآن پاک نے فرمایا ہے کہ۔

قَاتِلُوا فِي سَبِيلِ اللّٰهِ الَّذِيْنَ يِقَاتِلُوْكُمْ وَلَا تَقْتُلُوْا اِنَّ اللّٰهَ لَا يُحِبُّ الْمُقْتَلِيْنَ (بقرہ) اے مسلمانو! تم لڑائی کرو مگر یقیناً تم کو قتل کرنے کے ماتحت صرف ان لوگوں سے جو کہ تمہارے ساتھ لڑائی کرتے ہیں اور حکومت یا نبوی جاہ و شہمت کی خاطر نہیں بلکہ محض فی سبیل اللہ اس کے نام کو بلند کرنے کے لئے اور ان پر زیادتی نہ کر دو بلکہ جو نبی وہ لڑائی سے باز آئیں تم بھی رک جاؤ کیونکہ اللہ تعالیٰ کے نزدیک یہی پسندیدہ بات ہے اور وہ زیادتی کرنے والوں کو پسند نہیں کرتا۔ اسی طرح دوسری جگہ فرمایا ہے کہ قَاتِلُوْهُمْ حَتّٰى لَا تَكُوْنَ فِتْنَةً وَيُكُوْنَ الدِّيْنُ لِلّٰهِ (بقرہ) کہ تم کافروں سے لڑو مگر اس حد تک کہ یہاں شدہ فتنہ فرموجھاٹے۔

ان آیات قرآنی سے صاف ظاہر ہے کہ اصل جہاد تبلیغِ اسلام ہے اور لڑائی کی اجازت دی گئی ہے۔ وہ صرف وقتی طور پر مدافعتیہ رنگ کی اجازت ہے نہ مستقل۔ اور جو نبی کہ فتنہ ختم ہو جائے اسی وقت جنگ کے بند کر دینے کا حکم ہے اور یہی وہ عقیدہ ہے جس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بیان فرمایا ہے کہ دین کی خاطر جنگ کرنا ہرگز ہرگز جائز نہیں ہے چنانچہ آپ فرماتے ہیں کہ۔

”یہ مبارک فرقہ نہ ظاہر طور پر اور نہ پوشیدہ طور پر جہاد کی تعلیم کو سرگرا جائز نہیں سمجھتا۔ اور قطعاً اس بات کو حرام جانتا ہے کہ دین کی اشاعت کے لئے لڑائیاں کی جائیں یا دین کے بغض اور دشمنی کی وجہ سے کسی کو قتل کیا جائے۔“ (استنبار واجب الاظہار ہم نمبر ۱۲۸) میں ممانعت جہاد کا جو حکم حضرت مسیح موعود

علیہ السلام نے دیا ہے تو وہ صرف مذہبی جنگوں کے متعلق ہے جو اشاعتِ دین یا مذہبی بغض اور دشمنی کی وجہ سے لڑی جائیں۔ اور یہ حکم کوئی نیا حکم نہیں بلکہ شروع اسلام میں بھی حکم تھا۔ اب بھی یہی ہے اور آئندہ بھی رہے گا کہ اسلام کو تلوار کے زور سے پھیلاؤ کسی وقت بھی جائز نہیں اور قرآن پاک کی تعلیم کے سراسر خلاف ہے۔

اس کے علاوہ آپ نے انگریزوں کی حکومت اور موجودہ زمانہ میں جو جہاد باسیف کو قطعی حرام قرار دیا ہے تو اس کی وجہ یہ ہے کہ شرائط جہاد موجود نہیں۔ جیسا کہ آپ فرماتے ہیں۔

لا شك ان وجوده الجهاد معدومه في هذه الزمان وهذه البلاء (تفسیر تحف کو لڑویہ ص ۳۵)

کہ چونکہ اس زمانہ اور ملک میں جہاد کی شرائط موجود نہیں ہیں۔ اس لئے جہاد جائز نہیں ہے۔ چنانچہ جن وجوہات کی بنا پر اس زمانہ میں جہاد باسیف کو قطعی حرام قرار دیا گیا ہے وہ مندرجہ ذیل ہیں۔

اول:- جہاد باسیف مذہبی آزادی حاصل کرنے کے لئے اس وقت کیا جاتا ہے جبکہ کفار اہل اسلام پر ان کے دین کو مٹانے کی نیت سے حملہ کریں اور احکام اسلامی کے بجالانے میں روک نہیں۔ مگر چونکہ اس زمانہ میں یہ صورت پیدا نہیں ہوئی اور انگریزوں کی حکومت میں کوئی روک مذہبی احکام کے بجالانے میں نہیں تھی اس لئے اس زمانہ میں جہاد باسیف بھی جائز نہیں تھا۔

دوم:- اللہ تعالیٰ قرآن پاک میں فرماتا ہے کہ لا تلتقوا بایدیکم الی التہلکة کہ اپنے آپ کو ہلاکت میں مت ڈالو۔ پس جب نہ فوج نہ روپیہ اور نہ اسلحہ ہی ہے تو کیا یہ خودکشی نہیں کہ بغیر طاقت کے اپنے طاقتور دشمن سے ٹکر لے کر اپنے آپ کو ہلاک کیا جائے۔ لہذا دوسری بات جو جہاد کے لئے ضروری ہے وہ طاقت ہے جس کے بغیر جنگ کرنا اپنی تباہی اور بربادی کو خود دعوت دینا ہے اور یہ وہ شرط ہے جس کے چارے مخالف بھی عمل طور پر قابل ہیں ورنہ منہ و سنان کو دارا محرب قرار دینے والے خود کیوں جنگ نہیں کرتے۔ کیا اس موقع پر ان کا بھی یہی عذر نہیں ہوتا کہ ان کے پاس طاقت موجود نہیں اور یہی وہ بات ہے جسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے قرآن پاک کی روشنی میں بیان فرمایا۔

موسم:- تیسری اور سب سے بڑی وجہ جس کی رو سے اس زمانہ میں جہاد باسیف قطعی حرام ہے۔ وہ خود رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی انیما پیشگوئی ہے کہ مسیح موعود کے زمانہ میں جنگوں کا اٹھا ہوا جائیگا۔ چنانچہ حدیث کے الفاظ یعنی الحسن ب اس پر زیادہ گواہ موجود ہیں۔ (دیکھو بخاری نصف اول ص ۱۰۷) شائع کردہ مولوی احمد علی صاحب سہارن پوری (۱۲۸۲ھ ص ۳۵)

اس موقع پر یاد رہے کہ بعض مخالفانہ اور فریب دہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض ایسی تحریرات پیش کر دیا کرتے ہیں کہ جن میں جہاد کو قطعی حرام قرار دیا گیا ہے تو یہ متعلق جو کچھ میں نے سمجھا ہے اس کے مطابق جہاد کی مندرجہ ذیل تین صورتیں ہیں۔

اول:- موجودہ زمانہ کے مسلمانوں نے موعود جہاد کے دین کی اشاعت کیلئے تلوار چلانا ضروری ہے۔ اس کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے کسی زمانہ میں بھی جائز قرار نہیں دیا۔ اسلام کے شروع میں نہ اس زمانہ میں اور نہ آئندہ ہی ایسا جہاد جائز ہے بلکہ قرآن پاک کی تعلیم لا اکرہ فی الدین کے اور اخانت تکوہ الی حق میکلوا مؤمنین کے خلاف قرار دیتے ہیں۔

دوم:- اس زمانہ میں جہاد کو حضرت اقدس علیہ السلام نے قطعی حرام قرار دیا ہے جس کی تین وجوہات اور بیان موجود ہیں۔

موسم:- آئندہ جہاد باسیف کو حضور علیہ السلام نے بھی ممنوع قرار نہیں دیا بلکہ جہاد کا موقع یہاں تک آپ نے اس کی کھلی کھلی اجازت فرمائی ہے۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

”ہمیں حکم ہے کہ ہم کافروں سے ویسا ہی سلوک کریں جیسا کہ وہ ہم سے کرتے ہیں اور ہم اس وقت تک تلوار نہ اٹھائیں جب تک کہ وہ ہم پر تلوار نہ اٹھائیں۔“ (حقیقت المہدی ص ۱۰ ترجمہ از عربی) گویا کافر اگر ہم پر تلوار اٹھائیں تو ان کے مقابلہ میں دفاعی طور پر تلوار اٹھانا جائز ہے۔ اسی طرح فرمایا: ”و جب علی المؤمنین ان یجادلکم ان لہ ینتھوا“ (نور الحق اول ص ۱۰) کہ اگر کافر لڑائی سے باز نہ آئیں تو مسلمانوں پر ان کے مقابلہ میں لڑنا واجب ہے۔ یہ الفاظ صاف ظاہر ہیں کہ حضور نے آئندہ زمانہ میں جہاد کی شرائط پائے جانے کے وقت جہاد باسیف کی نہ صرف اجازت ہی دی ہے بلکہ مسلمانوں پر واجب فرما دیا ہے جیسا کہ آپ کے الفاظ ”و جب علی المؤمنین ان یجادلکم“ سے ظاہر ہے۔ لہذا دشمنوں کا ہر اعتراض کہ حضور نے جہاد کو حرام قرار دے کر قرآن کریم کے ایک حکم کو منسوخ فرما دیا ہے بالکل غلط اور بے بنیاد ہے۔

## ملاحظات

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے عزیز مکرّم اعجازی چودھری حلف کرم چودھری عبدالمالک صاحب بہاولپور نے تیار فرمایا اور فرزند عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ! اچھا دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ نے مولود کو نیک صالح اور لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور اس سے اسلام و احمدیت کے بڑے بڑے کام لے۔ آمین خادم ثاقب (زمینی)

# عہد پیمانہ ان مجالس خدام الاحمدیہ کا تقرر

مجالس خدام الاحمدیہ کی آگاہی کے لئے تحریر ہے۔ کہ یہ حضرات امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حسب ذیل عہد پیمانہ ان کا تقرر ہوائے سال ۱۹۵۰ء منظور فرمایا ہے۔ عہد پیمانہ ان براہ کرم فوری طور پر سابقہ عہد پیمانہ ان سے چارج لیکر کام شروع کر دیں۔

# آپ کی قیمت اخبار ختم ہے

دی پی آر ہے میں

اس وقت تک اخبار کے بعد جن خریداروں کی طرف سے قیمت اخبار وصول نہیں ہوئی ہے۔ ان کی خدمت میں دی پی آر جو اسے جاری ہے۔ مہربانی فرما کر جس وقت آپ کے پاس دی پی آر آئے۔ اس کو وصول فرمائیں تاکہ عہد پیمانہ ان میں بیفکلی قیمت کے بغیر اخبار جاری نہیں رکھا جاسکتا۔

دینچیر

نام مجلس	عہد پیمانہ	نام مجلس	عہد پیمانہ	
محمد آباد سٹیٹ	غلام حیدر صاحب	۱۹۹۶۱	محمد اقبال صاحب	۲۰۶۲۱
فضل عمر پور	غلام محمد صاحب	۲۰۰۰۵	میاں خان صاحب	۲۰۶۲۲
نشان	عبدالرشید صاحب	۲۰۰۲۴	عطاء اللہ صاحب	۲۰۶۵۵
نذر آباد سٹیٹ	حکیم محمد سہیل صاحب	۲۰۰۲۸	ڈاکٹر عبدالرحیم صاحب	۲۰۶۶۵
علی پور ضلع مظفر گڑھ	ای ڈی کھوکھر صاحب	۲۰۰۲۸	شیخ محمد یاسین صاحب	۲۰۶۶۶
چوڑا ڈالہ	عبدالواحد صاحب	۲۰۰۲۹	چوہدری غلام احمد خان صاحب	۲۰۶۶۳
عبدالواحد صاحب	غلام محمد صاحب	۲۰۰۳۰	چوہدری احمد حسین صاحب	۲۰۶۸۳
اد کا ڈو	ڈاکٹر امتیاز حسین صاحب	۲۰۰۳۹	چوہدری ظفر علی صاحب	۲۰۶۸۴
فرقان کیمپ	عبدالحق صاحب	۲۰۰۴۰	حکیم عبدالرحمن صاحب	۲۰۶۹۶
نقلمری	نور احمد صاحب	۲۰۰۴۱	محمد شریف صاحب	۲۰۶۱۵
خانوال	بیگم صاحبہ کرامت صاحبہ	۲۰۰۴۲	عبدالرشید صاحب	۲۰۶۱۸
سیالکوٹ چھاؤنی	فاطمہ بی بی صاحبہ	۲۰۰۴۲	محمد شریف بیگم صاحب	۲۰۶۲۰
دردالمیال	باداموسی	۲۰۰۴۳	کیپٹن محمد عبدالرشید صاحب	۲۰۶۲۹
بھیرہ	محمد شفیع صاحب	۲۰۰۵۱	نور محمد صاحب	۲۰۶۳۸
بشیر آباد سٹیٹ	عطاء اللہ صاحب	۲۰۰۵۰	محمد اسماعیل صاحب	۲۰۶۳۹
مردان	منشی محمد عبدالرشید صاحب	۲۰۰۵۳	غلام احمد صاحب	۲۰۶۵۰
سرگودھا	محمد حسین صاحب	۲۰۰۶۰	سردار خان صاحب	۲۰۶۵۵
ڈھاکہ	محمد رفیق خان صاحب	۲۰۰۶۲	چوہدری غلام احمد صاحب	۲۰۶۵۶
	برکت علی صاحب	۲۰۰۶۳	فضل کریم صاحب	۲۰۶۵۸
	کشتہ محمد و احمد صاحب	۲۰۰۶۴		

نام مجلس	عہد پیمانہ	نام مجلس	عہد پیمانہ
پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
حیدرآباد سندھ	۲۰ نا سلطان احمد صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
ترگڑی	ملک محمد الدین صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
برد پٹی	خواجہ غلام مصطفیٰ صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
کلاسوالہ	حکیم عبدالغنی صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
ننگرانہ	شاہ محمد خان صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
مظفر گڑھ	قریشی محمد اسحق صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
ناصر آباد سٹیٹ	چوہدری عبدالمنعم صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
چنیوٹ	ماسٹر غلام مرتضیٰ صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
چک وٹا پور	نور الدین احمد صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
نیروئی (انریقہ)	چوہدری بشارت احمد صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
پہول پور ضلع سیالکوٹ	غلام رسول صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
کوٹہ بلوچستان	نواب الدین صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
گنڈیالیان	سید غلام احمد صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
سالنگہ ہل	سید علی اکبر شاہ صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
جہلم	چوہدری بشارت احمد صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد
لکراہلی	مولوی محمد عبدالصمد صاحب	پشاور	مولوی عبدالسلام خان صاحب قائد

یہ مجلس جن کی طرف سے انتخابات کی رپورٹ نہیں آئی۔ وہ بھی جلد خرابی رپورٹ بھیجیں۔ مجالس کو نئے عزم اور ارادہ سے اپنی تنظیم مکمل کر کے کام کرنا چاہیے۔ چندوں کی باقاعدہ وصولی اور مرکز میں ترسیل۔ رپورٹ کامرتب کرنا اور بھیجنا۔ انہوں میں روحانیت بڑھانے کی کوشش کرنا۔ آئندہ پیدا ہونے والے حالات کے مقابلہ کے لئے اپنے آپ کو تیار کرنا۔ غرض ہر رنگ میں اپنے آپ کو اپنے لئے سلسلہ کے لئے اور اس کے لئے مفید بنا کر ضروری ہے۔ اور یہ ساری تربیت مجلس خدام الاحمدیہ کے نظام پر پوری طرح عمل کر کے حاصل کی جاسکتی ہے۔

جن جماعتوں میں ابھی تک مجلس قائم نہیں۔ وہاں کے عہد پیمانہ ان سے درخواست ہے۔ کہ وہ باضابطہ مجلس قائم کریں۔ اور اگر کسی جماعت کے عہد پیمانہ ان کی طرف سے اس میں دیر ہو۔ تو وہاں کے لوگوں کو آگے بڑھ کر خود حضور کے ارشاد کی تعمیل کرنی چاہیے۔ اور مجلس قائم کر کے مرکز میں اطلاع دینی چاہیے۔ (نائب مقیم مجلس مرکزی خدام الاحمدیہ رپورٹ)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## سند مطلوب میں

مورخہ ۶ فروری ۱۹۵۰ء سے ایک سال کی مدت کے لئے لاہور، باوچی باغ اور منگپورہ دیوے سیشنوں سے رقبہ راشن بندری لاہور کے اجراء کے مرکز بشمول چمڑا، مارکیٹ، بھلیہ، رہ مصری شاہ، پری محل، منگ، اچھرو، بڑا لال چتر منڈی، ڈوالمین کیمپ، جلہ وغیرہ کے لئے مزدوری فی پوری بڑی بڑی گڈ سے یا لاری کے حساب جس میں دھلائی اور وہاں لگانے کے سب اخراجات شامل ہوں، ہر پندرہ منٹر مطلوب ہیں۔ لاہور کے راشن بند رقبے میں سرکاری گوداموں کی گندم کو صاف کرنے کے لئے فی پوری کی قیمت کے حساب علیحدہ سند درکار ہیں۔ تمام سند رو دستخط کنندہ ذیل کے پاس زیادہ سے زیادہ منگل ۳۱ جنوری ۱۹۵۰ء کی شام کے ۴ بجے تک پہنچ جانے چاہئیں۔ سند منظور کئے جانے والے حساب کو مبلغ ڈیڑھ ہزار روپیہ نقد بطور ضمانت جمع کرنا ہوگا۔ انہیں اس ٹھیکے کو چلانے کے لئے منظورہ شرائط کے تحت جس کی نقل ڈسٹرکٹ فوڈ کنٹرولر (راشن بندری) لاہور کے دفتر سے حاصل کی جاسکتی ہے عمل کرنا ہوگا۔ ڈسٹرکٹ فوڈ پریسز کو کسی ٹینڈر کے منظور یا مسترد کرنے کا بغیر کوئی وجہ بتائے اختیار حاصل ہوگا۔ وہ پندرہ دن کا نوٹس دے کر کوئی بھی ٹھیکہ منسوخ کر سکتے ہیں۔

ایس عالمگیر

ڈاکٹر فوڈ پریسز روڈ پی سی سی حکومت پنجاب محکمہ سول سپلائرز

## نارتھ ویسٹرن ریلوے

## نورٹھ ویسٹرن

اطلاع عام کے لئے مسٹر کیا جاتے۔ کہ یکم فروری ۱۹۵۰ء سے لاہور کی قلیوں کی اجرت حسب شرح ۳۰ منٹن ۱۹ جنرل ریلز مندرجہ صفحہ ۶۲-۶۳ ریلوے ٹائم ٹیبل تبدیل کر کے ۳۰ منٹن فی قلی فی پھیرا کر دی گئی ہے۔ اس کا اطلاق تمام نارتھ ویسٹرن ریلوے پر ہوگا۔

جنرل منیجر راجدھانی لاہور

### رعائے مغفرت

محمد اکبر خاں عرف شاہ جی خاں کی پوتی ۱۲ جنوری کی شام کو دس بجے وفات پائی۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اس سے پہلے ۱۲ اکتوبر ۱۹۲۹ء کو آپ کا لڑکھو جوان بیٹا نام بشیر احمد خاں متعلم تعلیم الاسلام کالج لاہور وفات پا گیا تھا یہ دوسرا ہمد ہے۔ اصحاب محمد اکبر خاں کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ نعم البدل عطا فرماوے اور ہر قسم کے مصائب سے بچائیں۔ خاک رسعد اللہ برادر محمد اکبر خاں سکنتہ تریکندی تحصیل چارسدہ ضلع پشاور

۱۲ مکرم مولوی محمد رمضان صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ انگریزیک ۹۸ شمالی ۱۱ اور ۱۸ ماہ ودوں کی درمیانی مدت کے پرنے ۱۲ بجے ذرت ہو گئے تھے انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم نہایت ہی خوش خلق۔ ہر دل عزیز۔ مخلص اور اپنے ذائقے منہجی عمرہ طریقی سے ادا کرنے والے تھے۔ کیرنگ اڈیسہ سے واپسی پر وہ ہمارے مدرسہ میں ٹکائے گئے تھے۔ آتے ہی درس حدیث آپ نے شروع کر دیا تھا۔ طریقہ تعلیم میں بھی آپ نے بہت اصلاح کر دی تھی۔ آپ پر ملے درجہ کے مبلغ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے عاشق اور فدائی احمدیت تھے۔ آپ نے اپنے پیچھے چار لڑکے اور دو لڑکیاں اور ایک بیوہ چھوڑے ہیں۔ سوائے ایک لڑکا کے باقی ساری اولاد نابالغ ہے۔ صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام۔ درویشان درالسیح اور جماعت کے دیگر اصحاب کی خدمت میں عرض ہے کہ مرحوم کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اعلیٰ جنت میں جگہ دیرے بعد ان کے پیمانہ مکان کا خود کفیل ہو۔

خاک رفلان بنی امیر جماعت احمدیہ چٹانہ شمالی گورداس پور (۳) حافظ محمد امین صاحب سابق ساکن محلہ ناصر آباد قادیان جو کہ عزیز مثنیٰ عطاء الرحمن صاحب کلک بیت المال قادیان کے والد بزرگوار تھے ۱۵ ذرت ہو گئے شام کو ان کی نعش بڑھ چنی چنانچہ ۱۶ بعد نماز ظہر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے جنازہ پڑھایا مرحوم کو موصیان کے قبرستان میں دفن کیا گیا۔ دعا ہے کہ خدا تعالیٰ مرحوم کو جنت نعیم میں جگہ دے۔ اور مرحوم کے پیمانہ مکان کو صبر جمیل کی تزیینت عطا دے۔

مرحوم صحابی۔ ترمیمی اور مخلص احمدی تھے و خاک ریشہ محمد الدین جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ ریلوے

زوجہ جام عشق بہ نسخہ کلاں! بچہ طاقت بخش جنرل ٹانک سے خان بہادر مولوی عطاء الرحمن صاحب ایم اے ایف ایم سیکرٹری آسام کی تصدیق نہ طبعیہ عجیب گھر کی خوب زوجہ جام عشق کو بہت مفید پایا۔ ایماہ کو رس جو وہ روپے دو ہفتہ سات عجائب گھر پوسٹ بکس ۷۸۹ لاہور روپے طبعیہ

### قیمت اخبار

بذریعہ منی آرڈر بھیجئے میں آپ کو فائدہ ہے۔ دی۔ پی کا فریج پوج جاتا ہے۔ پرچہ باقاعدہ ملتا رہتا ہے۔

### ضرورت

ایک ڈویژنل اکاؤنٹنٹ کی آسامی کے لئے موزون ریجنل ایگزیکیوٹو کیپٹینج در خواست قبل از ۱۱ فروری ۱۹۵۷ء مطلوب ہیں۔ آسامی فی الحال عارضی ہے مگر بعد میں مستقل ہونے کا امکان ہے۔ تنخواہ کا گریڈ ۱۰۰ - ۱۰ - ۳۰۰ علاوہ اڈیشنل ریشٹھاریم از پاکستان تنخواہ کمیشن کی مسائل کی تحقیق کیٹیگری مغربی پنجاب سے اور موزوں امیدواران کو ابتدائی گریڈ کی تنخواہ سے زیادہ دیا جاتی ہے امیدوار کسی منظور شدہ ادارے کا امتحان اگلی پاس شدہ ہو مولوی ڈبلیو۔ ڈی اکاؤنٹس کا کافی تجربہ رکھتا ہو۔ در خواست دہندہ کو اپنے فریج پر ہمارے دفتر واقعہ دفتر ۳ لوتھ مال نزد مول سیکرٹریٹ لاہور پورٹ ۱۱ بجے صبح ۱۲ فروری ۱۹۵۷ء تک اصل سندات انٹرویو کیلئے آنا ہوگا۔

### چترمین - محل ڈیولپمنٹ اتھارٹی

حسرتناک وفات مکرم و محترم ماسٹر محمد الدین صاحب احمدی کا جو اس سال صاحبزادہ عزیز ناصر احمد لبر ۲۲ سال ۲۲ فائناں دینائے قانی سے کوچ کر گیا ہے۔ عزیز بجا رخصت صرف ۲۸ گھنٹے بیہوش رہا۔ اور آخر رقمہ ۲۱ جنوری کی شام کے بجے اپنے دل کے حقیقی سے جا ملا۔

عزیز بہائیت نیک شریف اور مخلص احمدی مسلمان تھا۔ اس کی خوش اخلاقی بہنوں اور بیگانوں میں مشہور تھی۔ چنانچہ عزیز کے جنازہ کے ساتھ فیروز احمدی شرفا بھی کثیر تعداد میں شامل تھے۔ عزیز چند سال سے لٹریچر اور کام کر رہا تھا۔ علامت بھر کے زمینداروں کو اس کی وفات کی خبر سے نہایت صدمہ پہنچا ہے۔ میں تمناک بکھوں سے اور لڑتے ہوئے ہاتھوں سے جسرتناک خبر تحریر کر کے جماعت سے عزیز اور عزیز کے پس ماندگان کے لئے دعا ہے خیر کی در خواست کرتا ہوں عزیز نے لومبوی اور ایک چھپائی پلاکار چھوڑے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ خاک راحن اصحاب۔ گوجرہ

الکیمسٹس تازہ پینٹنگ انگریزی ادویات اور ہر قسم کے نسخہ جات کے لئے ہماری دوکان پر تشریف لائے۔ محمد لطیف احمدی جو کہ مندرجہ ذیل تمام رولوں کے پروفیشنل ہیں۔ محمد لطیف احمدی جو کہ مندرجہ ذیل تمام رولوں کے پروفیشنل ہیں۔

سب سے بڑے بھائی جان نور علی صاحب ایک لمبے عرصہ سے بیمار ہیں۔ اصحاب ان کی صحبت کاملہ و کاملہ در خواست کے لئے دعا ہے صحت فرمائیں۔ اگے کی نسبت قدر سے آرام سے زیادت علی ظہنگ رولوں لاہور

اعلیٰ اعطی امپیریل کمپنیل کمپنی کے تیار کردہ بہترین عطر۔ عطر۔ چیمین۔ شامی۔ ایلو پون۔ مونا۔ نشا۔ میر سیال خور۔ جو نو فیضی ایک روپیہ علاوہ محصول ٹیک ہادی اپنی مصنوعات اعلیٰ قسم کے ویسی عطر چینی۔ گلاب۔ شام شیراز۔ جنا۔ مشک۔ عطر گل شیبو۔ گل سوسن۔ زنگ۔ شہلا۔ اوبائی نیلوفر ہفتہ قیمت پانچ روپے اور دس روپے تو لہ چینی۔ گلاب۔ گل شیبو بہترین قسم میں روپے فی تو تک ایسٹرن پرفیومری کمپنی ریلوے ضلع جھنگ

تبلیغ کی آسان راہ آپ جن اردو یا انگریزی دان لوگوں کو تبلیغ کرنا چاہتے ہیں۔ ان کا پتہ ہم کو خوشخط روانہ کریں۔ ہم ان کو لٹریچر روانہ کر دیں گے۔ عبد اللہ دین سکند آباد۔ دکن

### ایک سھولیت کے لئے

نارتھ ایسٹرن ریلوے ہیڈ کوارٹرز آفس لاہور میں ایک شعبہ شکایات قائم کر دیا گیا ہے جو عوام کی شکایات کے متعلق کاروائی کرے گا۔ ان شکایات میں ریلوے کے ملازموں کی ناشائستہ حرکات۔ نامناسب سلوک۔ رشوت طلبی اور ناجائز بخشش کے متعلق بھی شکایات شامل ہیں۔

ریلوے سروس میں تساہل اور امکانی نقائص کا علاج سوچنے کے لئے این۔ ڈبلیو۔ آر کا نظم و نسق بہت بے قرار ہے۔ اور یہ مقصد سفر کرنے والے لوگوں اور تاجروں کے عملی تعاون کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتا۔

### اپنی مدد کیلئے ہماری مدد کیجئے

اپنی شکایات دستاویز منبجہ (شکایات) این ڈبلیو۔ آر۔ ریلوے ہیڈ کوارٹرز آفس امپیریل رول لاہور کو ارسال کیجئے

سرمہ مبارک: آنکھوں کی جملہ امراض کا علاج۔ قیمت فی تولہ ۲/۸۔ دو خانہ نور الدین جو د مال بلڈنگ لاہور

# پاکستان کیلئے بی۔ بی۔ سی کا نیا پروگرام

لندن ۲۶ جنوری۔ بی۔ بی۔ سی کی سمندری پارک سروس کی پاکستانی شاخ کے گزشتہ شب ایک پروگرام کا ریکارڈ بنایا ہے جس کے رفتہ رفتہ مستقل چیئرمین جانے کا امکان ہے۔ یہ پروگرام اردو کے میں سوالات کا ہے جو بی۔ بی۔ سی کے مقبول و نامور سینئر ایڈیٹرز کی طرف سے تیار کیا گیا ہے۔

پاکستان کے لئے بھی ایسی ہی پروگرام نشر کرنے کا خیال جدید جیسے پیشتر پیدا ہوا تھا۔ جب یہ فیصلہ کیا گیا کہ اردو کھنڈ تک اس کی آزمائش کی جائے۔

فوق صرف یہ ہوگا کہ اس پروگرام کی تیاری میں محض پاکستانی حصہ نہیں لے گا۔ بی۔ بی۔ سی کے ایک ترجمان نے اسٹار کوئل بتایا کہ پروگرام بالکل چارے پڑھنے ہوم سروس کے اصولوں پر ہوگا۔ اگرچہ بعض سوالات جو ہم پر تھیں گے ان کا تعلق معمول سے زیادہ پاکستان سے ہوگا۔ ٹیم سے کہا جائے گا کہ اس قسم کی چیزوں کا نام بتائیں مثلاً چائے کی پیالی۔ چائین میں سے کسی بڑے آدمی کا نام بتائیں۔ اگر ایسے کا یہ نشر یہ پاکستان میں کامیاب ہوا تو ہم لوگ ہر تیسرے ہفتے اس پروگرام کو جاری رکھنے کی امید کرتے ہیں۔ یہ پروگرام ایک کے سامنے بی۔ بی۔ سی کے پیرس سینٹر میں ریکارڈ کیا جا رہا ہے۔ اس تناظر میں پاکستان ہاؤس کی معرفت کئی ایک محفل لندن کے پاکستانیوں میں تقسیم کئے گئے ہیں تو یہ ہے کہ حاضریں کی تعداد ۱۵۰ بیویوں میں لندن کے پاکستانیوں کے سرکردہ افراد بھی شامل ہوں گے۔ (اسٹار)

### پاکستان میں تحقیق کی اجازت نہیں دیگا

لندن ۲۶ جنوری۔ پیرس نے فیصلہ کیا ہے کہ امریکہ کے آثار قدیمہ کی اس جماعت کو وہ اپنے علاقہ میں تحقیق کی اجازت نہیں دے گا جو مشرق وسطیٰ میں تحقیق و دریافت کی تیاری کر رہی ہے۔ اس فیصلہ کا اعلان اقوام متحدہ کے سینیٹور ڈاکٹر بیکر سید عبدالرحمن عبدالصمد انو طالب نے کیا اور بتایا کہ جماعت کو براہ تباہ کر دیا گیا ہے کہ اس سے امن اور امریکہ کے فوٹوگرافر تعلقات پر اثر پڑنے کا اندیشہ ہے۔ یہ سہم تنظیم برائے مطالعہ انسان کے زیر اہتمام مرتب کی گئی ہے جس کے صدر ڈاکٹر امرائٹ ہیں۔ ان کا ارادہ ہے کہ جنوبی عربستان کے ساحل غیر دریافت شدہ علاقوں میں آثار قدیمہ کی تلاش کی جائے۔ (اسٹار)

### امریکی سفیر سڈو سیکاروں پہنچ گئے

پیرس ۲۶ جنوری۔ یہاں معلوم ہوا ہے کہ امریکی سفیر سڈو سیکاروں ڈاکٹر حبیب مند چینی میں ایک مہلت کے قیام کے لئے سیکاروں پہنچ گئے ہیں۔ یہاں سے آپ انڈونیشیا بھی جائیں گے۔ (اسٹار)

# اولف کیرو کا صاحبزادہ خورشید کو خان حقیقت

لندن ۲۶ جنوری۔ کل "ٹائمز" میں مرحوم صاحبزادہ محمد خورشید کو خان حقیقت اور کتنے بڑے سر اولف کیرو نے کہا۔ . . . . . کہ شمال مغربی صوبہ سرحد کے پانچ مسلمان گورنر کی حیثیت سے ان کے نفوذ کا ہزاروں بچھاڑوں نے بڑی خوشی اور خوش سے بھرپور مقدمات کیا تھا۔

سر اولف کیرو نے کہا کہ وہ گہرے مذہبی جذبات رکھنے والے خاموش سادہ مزاج پر خلوص اور باوقار آدمی تھے۔ حکومت پاکستان گورنر کے عہدہ کے لئے اس سے موافق ترقیاتی کام نہیں کر سکتی تھی جو بچھاڑوں کی خواہشات کے اس قدر مطابق ہو۔

اب وہ لوگ بے شمار مسلمان اور برطانوی دستوں کے ساتھ ساتھ اس خلیفہ کی طرف سے جن کا بھرا ہوا دستور نظر آتا ہے۔ سر اولف کیرو کے صوبہ سرحد سے قدیم تعلقات تھے اور ۱۹۲۶-۱۹۲۷ میں وہاں کے گورنر رہ چکے ہیں۔ (اسٹار)

## انڈونیشیا کے عوام اپنے ملک کو اسلامی مملکت بنانا چاہتے ہیں

کراچی ۲۶ جنوری۔ بائیسندگان انڈونیشیا اپنے ملک کو ایک اسلامی مملکت بنانا چاہتے ہیں۔ یہ الفاظ پاکستان میں مقیم سعودی صوبہ کے سفیر سید محمد الطیب نے آج کراچی میں ایک پریس کانفرنس میں اپنے دورہ انڈونیشیا کے تاثرات بیان کرتے ہوئے کہے۔ آپ نے کہا۔ وہاں اکثریت مسلمانوں کا ہے اور وہ اپنے ملک کی ترقی اور خوشحال کے لئے متحدہ طور پر کام کرنے کے ارادہ مند ہیں۔ آپ نے بعض مشہوروں کے متعلق اپنے خیالات کا اظہار کرتے ہوئے فرمایا کہ بڑے آگ میں نے دارالسلام کے کچھ لیڈروں سے ملاقات کی۔ انہوں نے مجھے بتایا کہ دارالسلام نے ہمیشہ غیر ملکی اقتدار سے نجات حاصل کرنے کی کوشش اس عزم کے ساتھ کی کہ انڈونیشیا میں ایک اسلامی مملکت قائم ہو۔ لیکن افسوس ہے کہ جکارٹا کی حکومت دارالسلام کو غیر ملکی ایجنٹ سمجھتی ہے۔

آپ نے کہا۔ انڈونیشیا کے عوام یہ معلوم کر کے خوش ہوئے کہ پاکستان میں اسلامی اصول نافذ کئے جا رہے ہیں اور وہ وہاں کے لئے پاکستان پر نظریں لگائے ہوئے ہیں۔

## لو مانکن ہند پاکستان اشرافیوں کی رہبری کر رہے ہیں

لندن ۲۶ جنوری۔ ڈیلی گرائنگ کے مستقل عنوان "انڈونئی اطلاع" کے مطابق ہندوؤں کے سابق رومی تو نصل جنرل موسیو لوانکن ایس وقت نالاش کے ایک دفتر سے ہندوستان اور پاکستان کے اشرافیوں کی رہبری کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

## مدراں میں کمیونسٹ سرگرمیاں

مدراں ۲۶ جنوری۔ مدراس پولیس نے صوبے کے مختلف حصوں میں چھاپے مار کر ایک ایک سو کے ۱۶۲۰ جعلی نوٹ برآمد کئے ہیں۔ اس سلسلے میں سات اشخاص کو گرفتار کیا جا چکا ہے اور پولیس نے نوٹ چھاپنے کی ایک مشین اور کچھ پرزے بھی برآمد کئے ہیں۔

گذشتہ شب پولیس نے شہر کے مرکز میں ایک مکان پر چھاپے مار کر نوٹ ۹۰،۰۰۰ روپے کے جعلی نوٹ برآمد کئے اور دو اشخاص کو گرفتار کیا گیا۔ اس سے قبل ایک دوسرے مکان کے بھی جعلی نوٹ برآمد کئے گئے۔ پولیس نے بنڈر کبوتر مسلم ناظرانے میں بھی چھاپے مارے اور تین اشخاص کو گرفتار کیا کہ تم پولیس اس سلسلے میں بڑی سرگرمی سے مصروف تفتیش ہے۔

## قومی وقار کے لئے کاروبار میں خوش معاشی اور تنظیم

سر حبیب ابراہیم رحمت اللہ کا بیان  
برقرار رکھنا چاہیے۔ خوش معاشی اور دیہادوستی روابط کی بنیاد ہوتی ہے۔  
ہم نے گذشتہ دو برس کے قلیل عرصے میں جو کچھ حاصل کیا ہے۔ وہ حیرت انگیز ہیں۔ لیکن ابھی وہ وقت نہیں آیا کہ ہم خاموش ہو کر بیٹھ جائیں۔ آپ نے کہا کہ قائد اعظم پاکستان کو ایک بلند مقام پر دیکھنے کے خواہشمند تھے بلکہ ہمیں چاہیے کہ ہم قائد اعظم کے . . . . . اس خواب کو سچا بنانے کے لئے زیادہ سے زیادہ کام کریں۔

## تحقیقاتی کمیشن اریٹیریا روانہ ہو رہا ہے

لیکس ۲۶ جنوری۔ پاکستان اس تحقیقاتی کمیشن کا ایک رکن ہے جو اریٹیریا کے سیاسی مستقبل کا جائزہ لینے کے لئے روانہ ہو رہا ہے۔ جنرل اسمبلی کی حالیہ تجویز کے تحت قائم شدہ اس کمیشن کا بڑا حصہ ہفتہ کے روز روانہ ہو رہا ہے۔ کمیشن لندن جائے گا اور اس کا راجہ جاکر عوام کی خواہشات اور حکومت کرنے کی ان کی صلاحیت نہر جھنڈے کے دعویٰ کا جائزہ لینے سے پہلے اس کا دوسرا اجلاس قاہرہ میں ہوگا۔ انہیں ۱۵ جون تک عبوری کمیٹی جسے نل اسمبلی بھی کہتے ہیں کے سامنے اپنی رپورٹ پیش کر دینی ہے۔ کمیشن کے دوسرے ارکان برما۔ نوروے۔ گامایلا اور جنوبی افریقہ ہیں۔ کمیشن کی سکریٹریٹ کا ہیڈ کوارٹر ہو چکا ہے۔ (اسٹار)

## ہنگرین سرحدی محاذوں کو لی چلا دی

ڈیٹا ۲۶ جنوری۔ میں سے زیادہ ہنگرین سرحد عبور کر کے جنوبی برکن لیز آسٹریا میں داخل ہونے کی کوشش میں موت کی پروا نہ کرتے ہوئے ایک سرنگ بچے ہوئے علاقہ میں گھس گئے۔ لیکن ان میں سے صرف ایک آدمی سلامت پہنچ سکا۔ تین دوسرے افراد زخمی حالت میں ہسپتال پہنچائے گئے۔ لیکن اسی حالت میں انہیں سرحد پار دیا گیا۔ آٹھ یا تین گز میں موقع ہی پر ہلاک ہو گئے جبکہ سرحد کے محاذوں پر درمیان علاقہ میں سرنگوں کے دھماکے سے ادھر متوجہ ہوئے اور انہوں نے گولیوں کی دھجھکی جو تین افراد آسٹریا ہسپتال لے جائے گئے تھے ان میں سے ایک ۲۱ سالہ طالب علم ایک ۱۷ سالہ لڑکی اور جو آدمی تھا گنگلا اس کی بہن تھی۔ جنرل برکن لیز آسٹریا کے روسی منطقہ میں ہے اور وہاں کے روسی کمانڈر کو جب واقعہ کا علم ہوا تو اس نے ہسپتال پر ہیرہ لگا دیا۔ اور جنوبی حریفوں کے قابل ہوئے۔ (پریس) واپس ہنگری بھیج دیا (اسٹار)

## قائد اعظم سمیوریل فنڈ

جیک آباد ۲۶ جنوری۔ ہنگرین کمیٹی مشرین محمد گورنر سندھ نے بتایا ہے کہ جب سڈو سیکاروں علی خاں وزیر اعظم پاکستان یہاں آئیں گے تو ان کی خدمت میں ایک لاکھ پچیس ہزار روپے کی بقیقی قائد اعظم سمیوریل فنڈ کی پیشین گوئی کی جائے گی۔ (پریس) دہلاکھ روپے کی صورت میں پیشین گوئی کی جائے گی۔